
Bordetella bronchiseptica або бордетеліоз у котів 

Що таке Bordetella bronchiseptica? 

n Bordetella bronchiseptica (Bb) це грамнегативна бактерія, яка 
колонізує дихальні шляхи ссавців. 

n Це основний патоген домашніх котів, особливо в умовах високої 
щільності популяції, таких як притулки для тварин та 
домогосподарства з кількома котами. 

n В рідкісних випадках Bb може інфікувати людину (зооноз). 
n Бактерія чутлива до звичайних дезінфікуючих засобів. 

Зараження 
n Бактерія виділяється з ротових і носових виділень інфікованих котів. 

Після експериментального зараження Bb можна виділити протягом 
19 тижнів. 

n Bb колонізує миготливий епітелій дихальних шляхів хазяїна, 
викликаючи хронічну інфекцію. 

n Після інфікування антитіла в сироватці крові швидко зростають, але 
невідомо, як довго вони зберігаються. 

n Собаки з респіраторним захворюванням Bb ("розплідниковий 
кашель") становлять ризик для котів. 

Клінічні ознаки 
n З інфекцією Bb асоціюється широкий спектр респіраторних 

симптомів, від легкого перебігу з лихоманкою, кашлем, чханням, 
виділеннями з очей та лімфаденопатії до важкої пневмонії із 
задишкою (і ціанозом), що може призвести до летального 
результату. 

Якщо ви визнали цю інформацію ABCD цінною, повідомте про це колегу. Щоб завантажити інформаційні таблиці ABCD або повні інструкції щодо захворювань, 
відвідайте наш веб-сайт: www.abcdcatsvets.org ABCD - це незалежна група експертів із здоров'я котів, яку підтримує Boehringer Ingelheim. Серпень 2014 року.. 

n Пневмонія зазвичай спостерігається у кошенят віком до 10 тижнів, 
але  також можуть захворіти і старші коти. У будь-якого кота, який 
кашляє, слід запідозрити Bb-інфекцію 

Діагностика 
n Бактеріальний посів і ПЛР доступні, але мають низьку чутливість. 
n Зразки для виділення можуть бути отримані у вигляді  виділень з 

носа або ротоглотки (мазки) або через транстрахеальний 
змив/бронхо-альвеолярний лаваж. 

n Ідентифікація Bb у зразках бронхоальвеолярного лаважу котів з котів 
з ознаками респіраторних захворювань нижніх дихальних шляхів є 
діагностичною. 

n Цитологічний аналіз змивів з трахеї демонструє поліморфноядерні 
лейкоцити, макрофаги та бактерії 

Лікування захворювання 
n Антибактеріальна терапія показана, навіть якщо ознаки слабко 

виражені. 
n За відсутності даних про чутливість рекомендують тетрацикліни. 

Доксициклін є антибіотиком вибору. 
n Коти з тяжким перебігом хвороби потребують підтримуючої терапії 

та інтенсивного догляду. 
n Може знадобитися внутрішньовенне введення рідини для 

компенсації дегідратації та відновлення електролітного та кислотно-
лужного балансу. 

   ДОВІДКА 



  

n Зріз легень кошеняти, яке померло від пневмонії, 
спричиненої інфекцією B. bronchiseptica. 

n Легені кошеняти, яке померло від пневмонії. З легень 
виділено B. bronchiseptica. 
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n Інфекція B. bronchiseptica у котів може іноді призвести до 
бронхопневмонії 
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 Bordetella bronchiseptica або бордетеліоз у котів 

Рекомендації щодо вакцинації 
n У деяких європейських країнах доступна інтраназальна 

модифікована жива вакцина. Модифікований живий 
продукт ліцензований для використання в якості 
одноразової вакцинації з щорічними ревакцинаціями. 

n Bb є неосновним компонентом вакцини. 
n Вакцинація повинна бути обмежена котами, які живуть у 

популяціях з високою щільністю та/або високим ризиком 
захворювання на Bb в анамнезі. 

n Коти, які отримують живі вакцини, виділятимуть бактерії; їх слід 
уникати, якщо відомо, що власник має ослаблений імунітет. 

n Як і у собак, ці вакцини іноді викликають легкі клінічні 
ознаки у котів. 

   ДОВІДКА 
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